



# DOĽANSKÉ NOVINY



3/2022

Ročník XII.

ZO ŽIVOTA V OMPITÁLI ■ VYCHÁDZA 3x ROČNE



KTS Doľany vás pozýva na spoločný silvestrovský výstup na Keltek, zraz je o 10.00 pred ZŠ v Doľanoch.

TÉMY: ► VÝSLEDKY VOLIEB ► ODPADY ► POZVÁNKY

## Príhovor starostky

Vážení spoluobčania,  
v rubrike „Príhovor starostky“ sa vám prihovám po prvýkrát, a preto mi na úvod dovoľte poďakovať bývalému starostovi, ktorému toto miesto patrilo od vzniku projektu „Dolánské noviny“. Zároveň ďakujem všetkým voličom za prejavenu dôveru, ktorú pociťujem aj pri osobných stretnutiach. Novozvoleným poslancom vyjadrujem odhodlanie byť im dobrým partnerom. Všetci sme

v komunálnej politike po prvýkrát, o to viac som presvedčená, že sa nám svojim zameraním podarí dosiahnuť to, čo sme si vzájomne predsavzali.

Nastúpili sme do rozbehnutého vlaku, v ktorom sú nastavené procesy, činnosti, ale sú tu aj úlohy, ktoré treba dotiahnuť do úspešného konca. Našou novou skúsenosťou budú aj verejné zasadnutia obecného zastupiteľstva, a preto verím, že sa nám do nich podarí vniesť konštruktívnu debatu, v ktorej sa budeme snažiť nevkĺznuť do roviny osobných hodnotení, ale zameriame sa na riešenie problému. Ľudia nás budú hodnotiť nie podľa rečí, ale podľa skutkov, budeme musieť zvážiť každý krok a rozhodnutie, ktoré spoločne s poslan-

cami vykonáme. Určite sa naša snaha nezaobíde bez pomoci šikovných občanov, ktorých radi privítame.

Sviatočný čas pomaličky vchádza do našich domácností, prináša privetivosť, láskavosť i pohodu. Rada by som vám preto i v mene poslancov obecného zastupiteľstva i zamestnancov obecného úradu zaželela príjemné a požehnané sviatky plné vzájomného porozumenia, lásky a spokojnosti. V dušiach nech sa vám rozhorí pokoj a nech srdcia naplní pohoda a nekončaná radosť. Prežite nadchádzajúce dni v zdraví a pozitívnych vyhlídkach do nasledujúceho roka.

**Mgr. Katarína Guldanová**  
starostka obce



# Výsledky volieb v Doľanoch

V sobotu **29. októbra 2022** sa uskutočnili **Spojené voľby** – volili sme si svojich zástupcov do orgánov samosprávy obcí (starostu/-ku obce a poslancov Obecného zastupiteľstva) i zástupcov do orgánov samosprávnych krajov (predsedu a jedného poslanca Bratislavského samosprávneho kraja). Vo voľbách starostu obce odovzdalo obálku 588 z 890 zapísaných voličov, pričom platných bolo 580 hlasovacích lístkov. Zvolení boli všetci kandidáti na poslancov a za starostku obce bola zvolená **Mgr. Katarína Guldánová**.



Poslanci obecného zastupiteľstva spolu so starostkou obce krátko po zložení sľubu na ustanovujúcom zasadnutí, ktoré sa konalo 24. novembra 2022. Zľava: Andrea Nemcová, Patrik Mikovič, MVDr. Gabriel Miksa (poslanci), Mgr. Katarína Guldánová (starostka), Ing. Juraj Schwarz a Mgr. Barbora Hrdličková (poslanci).

## Výsledky volieb pre voľby starostu obce

č.	Meno kandidáta/kandidátky	Počet platných hlasov	Podiel (%)
1.	<b>Katarína Guldánová, Mgr.</b>	<b>290</b>	<b>50 %</b>
2.	Igor Chládek	18	3 %
3.	Vladimír Schwarz, Ing.	133	23 %
4.	František Zigo, Ing.	139	24 %

## Výsledky volieb do Obecného zastupiteľstva

č.	Meno kandidáta/kandidátky	Počet platných hlasov
1.	<b>Katarína Guldánová, Mgr.</b>	395
2.	<b>Barbora Hrdličková, Mgr.</b>	307
3.	<b>Patrik Mikovič</b>	295
4.	<b>Gabriel Miksa, MVDr.</b>	276
5.	<b>Andrea Nemcová</b>	273
6.	<b>Juraj Schwarz, Ing.</b>	259

Vo volebnom obvode sa malo zvoliť 9 poslancov.

## Výsledky volieb do orgánov samosprávnych krajov

Za predsedu Bratislavského samosprávneho kraja bol zvolený **Juraj Droba** a za poslanca za náš volebný obvod starosta Budmeríc **Jozef Savkuliak**. Na voľbách do BSK sa v našej obci zúčastnilo 540 voličov, ktorí odovzdali 426 platných hlasov pre voľbu predsedu samosprávneho kraja a 492 platných hlasov pre voľbu poslanca BSK.

## Doplňujúce voľby do orgánov samosprávy obcí

**Keďže naša obec nenaplnila potrebný počet poslancov do obecného zastupiteľstva v riadnych voľbách, budú sa v našej obci konať voľby doplňujúce.**

**Podanie kandidátnych listín** na poslancov obecného zastupiteľstva bude možné 60 dní pred konaním volieb, čiže **najneskôr do 24. januára 2023**. Občania dostanú informácie o kandidátoch na poslancov 28. februára 2023 a samotné **voľby sa uskutočnia v sobotu 25. marca 2023** v Dome kultúry Juraja Fándlyho. V Doľanoch spomedzi kandidátov volíme ešte 4 poslancov.

## Referendum 2023

**Referendum**, v ktorom voliči rozhodnú o otázke, či je možné predčasne skončiť volebné obdobie Národnej rady SR referendum alebo uznesením NR SR, a to zmenou Ústavy SR, sa bude konať **v sobotu 21. januára 2023** v Dome kultúry J. Fándlyho.

## Termíny zasadnutí Obecného zastupiteľstva na rok 2023

Zasadnutia su budú konať vždy o 18.00 hod. v zasadacej miestnosti Obecného úradu a to v termínoch:  
**19. január 2023, 30. marec 2023, 29. jún 2023, 28. september 2023, 30. november 2023.**

V ODŮVODNENÝCH PRÍPADOCH JE ZMENA TERMÍNU A ČASU ZASADNUTÍ OZ V DOLANOCH VYHRADENÁ.

# Komunálny odpad po novom

Výsledkom spoločného verejného obstarávania obcí Mikroregiónu Červený Kameň (Častej, Píly, Dubovej a Dolian) bola nová zmluva podpísaná 4.11.2022 s novým dodávateľom služby v odpadovom hospodárstve – so spoločnosťou Odvoz a likvidácia odpadu, a.s., Bratislava (ďalej len OLO, a.s.). Tá po dlhých rokoch strieda doterajšieho vývozcu odpadu – spoločnosť Marius Pedersen, a.s. Zmeny, ktoré nastali v spôsobe triedenia i ďalšie informácie týkajúce sa komunálneho odpadu, si priblížime v nasledujúcich riadkoch.

Na začiatku musíme pripomenúť jednu známu zásadu, a to tú, že najlepší odpad je ten, ktorý nevytvoríme. Kto sa už podujal na lepšie triedenie odpadu a minimalizuje tým výrazne zmesový komunálny odpad vie, že táto jeho snaha sa v konečnom dôsledku nijako nepremietla do ročného poplatku za odpad. Solidárny systém ľudí skôr odrádzal a tých, ktorí to robia z presvedčenia, je stále málo. Nový systém, ktorý sa v obci zavádza, by mal v tomto boji pomôcť. Každá domácnosť totiž dostala nový 120 alebo 240 litrový očipovaný čierny kontajner na zmesový odpad, ktorý bude spoločnosť OLO, a.s. vážiť a zaznamenávať údaje do databázy. Týmto spôsobom bude mať každý občan prehľad, koľko odpadu za dané obdobie (rok) vyprodukoval. Dáta za rok 2023 budú podkladom pre určenie poplatku za odpad pre každú domácnosť na rok 2024. **Avšak poplatky v nasledujúcom roku táto zmena ešte neovplyvní.**

Vývoz zmesového komunálneho odpadu bude OLO, a.s., zabezpečovať každé 2 týždne. Rozpis vývozu jednotlivých druhov odpadu na rok 2023 dostala každá domácnosť do schránky, dostupný je aj na obecnej webovej stránke [www.dolany.sk](http://www.dolany.sk).

### Nárast ceny v roku 2023

Z dôvodov nárastu cien prichádza k navýšeniu poplatkov o 10 %, a hoci ani táto suma úplne nepokryje predpokladané náklady, ráta sa s istou úsporou znížením produkcie zmesového komunálneho odpadu v dôsledku zavádzaných zmien. V návrhu Dodatku č. 2 k VZN obce Doľany č. 5/2020 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady sa stanovuje poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady tak, že sadzba poplatku je **0,098241 EUR za osobu a kalendárny deň** (t. j. 35,86 eur/osoba/rok) a pri množstvovom odpade **0,023 EUR za jeden liter** komunálneho odpadu. Obec Doľany stanovuje sadzbu

poplatku za vážený množstvový zber **drobného stavebného odpadu 0,04 Eur/ kg.**

### Papier, sklo

Tieto dva druhy dopadu sa budú zbierať ako doteraz, čiže papier do modrého vreca (vývoz sa bude uskutočňovať spreď domov) a sklo do kontajnerov na to určených. Tento odpad sa pre domácnosti neváži a jeho zber a likvidácia sa do poplatku pre občana nepremieta. Kontajner na sklo sa vyváža raz mesačne podľa vývozného harmonogramu.

### Plasty, kovy, tetrapaky

Jednou zo zmien, čo sa triedenia odpadu týka, je tá, že niektoré položky separátov budú po novom zlúčené do jednej a spoločnosť OLO, a.s. ich následne dotriedi. Ide o kovy, plasty a tetrapaky – tie už patria spoločne **do žltého vreca**, ktoré by už na prvý polrok roku 2023 mala mať každá domácnosť. Tento odpad sa pre domácnosti neváži a jeho zber a likvidácia sa do poplatku pre občana nepremieta. Komu by žlté vrece nestačilo, na kontajnerových stojiskách sa nachádzajú **kontajnery žltej farby** určené pre tento typ odpadu.

**Do žltých vriec a žltých kontajnerov patria:** číre a farebné fólie, tašky, vrecká, vedrá, fľaše od kozmetických a čistiacich prípravkov, vrecká od mlieka, prepravky fliaš, fľaše od nápojov, sirupov, obaly od sladkostí, téglyky od jogurtov a rôzne plastové nádoby, hračky, penový polystyrén, poháriky z automatov a iné plastové nádoby; kovové vrchnáky z fliaš a pohárov, kovové súčiastky, drôty a káble (bez bužírky), starý riad, kovový šrot, oceľ, farebné kovy, hliník, hliníkový obal, kovová rúrka, konzervy, oceľové plechovky, kovové obaly z potravín zbavené obsahu, plechovky z nápojov.

Červené a oranžové kontajnery, ktorých vývoz zabezpečovala do dňa ukončenia zmluvy spoločnosť Marius Pedersen a.s. už v obci umiestnené nebudú.

## Zvýšenie miestnych daní

**Všeobecne záväzné nariadenie (ďalej len VZN) obce Doľany o miestnej dani z nehnuteľností prináša niekoľko zmien, ktoré sa týkajú daní z pozemkov a daní zo stavieb. Celé znenie zmien v tomto VZN nájdete na stránke [www.dolany.sk](http://www.dolany.sk).**



# Požehnanie vín

V nedeľu 11. decembra 2022 si pre nás pripravili členovia dolianskeho Spolku vinohradníkov a vinárov v spolupráci s členkami Jednoty dôchodcov akciu s názvom Požehnanie vín. Ochutnávka mladých vín a špeciality našich dôchodkýň ulahodili každému návštevníkovi tejto milej udalosti.



## Podakovanie

Starostka obce a redakcia Dolanských novín ďakuje za finančnú podporu tohto čísla osobám a spoločnostiam: **p. Drahomírovi Jakušovi a f. Stavadach.**

# Z obecného zastupiteľstva

Na riadnom zasadnutí obecného zastupiteľstva, ktoré sa konalo 16. decembra 2022 sa schválilo niekoľko dodatkov k Všeobecným záväzným nariadeniam (ďalej len „VZN“) obce Doľany týkajúce sa odpadov, miestnych daní a poplatkov za využívanie o dani za užívanie verejného priestranstva.

Taktiež bol schválený rozpočet obce na rok 2023 s výhľadom na roky 2024 až 2025. Budúcoročný vyrovnaný rozpočet ráta s príjmami a výdavkami na úrovni 992 840 Eur. Poplatky za prenájom miestností v Dome kultúry Juraja Fándlyho boli schválené Uznesením č. 15/2/2022. Podrobné informácie nájdete na webovej stránke obce **www.dolany.sk**.

DYCHOVÁ HUDBA  
SENKVIČANKA

Vianočný  
KONCERT

KOSTOL SV. KATARÍNY  
V DOĽANOCH  
PIATOK 30.12.2022  
18:00 HOD.

# DOĽANSKÉ NOVINY

ZO ŽIVOTA V OMPITÁLI ■ VYCHÁDZA 3x ROČNE

ISSN 1339-1240 • EV 4366/11



**DOĽANSKÉ NOVINY**, vydáva 3x ročne Obecny úrad v Doľanoch, 900 88 Doľany 169, IČO: 00 304 727.

**Redakcia:** Ing. Daniel Ďurďovič, JUDr. Ida Konopová, PhD., Ing. Natália Bednárovská (nb), Bc. Veronika Ješková (vj), Ladislav Braníš. Príspevky externých autorov nereprezentujú názor redakcie. Neprešlo jazykovou úpravou. **Ilustrácia na titulke:** Mgr. Petra Hamzová. Vychádza v náklade 420 kusov, nepredajné - distribúcia zadarmo.

Ročník 12. Číslo vyšlo v decembri 2022.

**Grafická úprava:** Ing. Daniel Ďurďovič. **Tlač:** Letterpress, s.r.o., Bratislava.

**Kontakt:** OÚ Doľany, **e-mail:** dolanskenoviny@dolany.sk, **www.dolany.sk**